PLUTO
Har man barn kan man få uppleva många roliga och ibland även något jobbiga stunder. Jag har en dotter, som i början på sjuttiotalet, när hon var tre fyra år, nog var mer än brukligt livlig och charmfull.


Det är knappast möjligt att idag komma ihåg alla de upptåg och rackartyg den ungen hittade på. Kurragömma tror jag var det bästa hon visste, det vill säga när hon lade rabarber på de verktyg jag just behövde i min syssla, så att jag måste jaga iväg och leta upp både flicka och verktyg.

Hon kunde göra om ord också på det mest lustiga vis. Till exempel när vi skaffade en schäfer från en kennel i Hyllstofta. Sedan fick alla veta att hunden Honey, den kom från ”Stoppsylta”. När familjen provkörde och letade efter en lämplig andra-bil i ”Plippan” (Klippan), så var det den mest risiga och rostiga folkvagnen hon ville ha!


En ganska osannolik men helt sann upplevelse borde jag nog förmedla till omvärlden.


Det måste ha varit en sommardag i juli. Familjen satt inne till bords och åt färska jordgubbar med grädde. Vi andra alltså – inte hon. Jag upptäckte att hon satt och omsorgsfullt plattade ut sina jordgubbar med tummen, ja inte i tallriken förstås, men på bordet! När jag sade: ”Sluta med det där”, tittade hon mig stint i ögonen, tog en stor välmogen jordgubbe från tallriken och måttade ett kast mot mig på andra sidan bordet. Och hon kastade också, så välriktat att jordgubben träffade mitt på min nästipp och otroligt nog fastnade där också!


Det blev alldeles tyst och jag bara gapade.


Tydligen hade Maria ”läst” sin Kalle Anka. Och fantasi, det har ju alla barn. För hennes kommentar, den dräpte och förlöste i ett slag omgivningens irritation och förstumning.


Vi kunde inte annat än skratta, hejdlöst och länge. För medan den klarröda jordgubben ännu satt kvar på nästippen, tittade hon på mig med bestämd min och sa’:

”Säg Vov, Vov!”
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